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experten
Interview

Herr Dr. Schmidt, das Team der Zahnärzte am Schönen Turm bietet 
das gesamte Leistungsspektrum der Zahnheilkunde an. Sie selbst 
haben sich schon vor 20 Jahren auf Implantologie spezialisiert. Was 
fasziniert Sie an Zahnimplantaten?

Dr. Schmidt: Wenn Sie einen Zahn verlieren, haben Sie ja mehrere Mög-
lichkeiten, um die entstandene Lücke zu schließen. Brücken und heraus-
nehmbare Zahnprothesen gibt es schon sehr lange, aber ein Implantat 
kommt dem natürlichen Zahn mit Abstand am nächsten. Neuer Zahn, 
neue Lebensqualität. Endlich wieder ordentlich zubeißen können. Gutes 
Essen ist purer Genuss. Wenn innovative Technik unseren Patienten ein 
Stück Lebensfreude zurückgibt, motiviert mich das enorm.

Woraus besteht denn ein Implantat und wie funktioniert es?

Dr. Schmidt: Der Zahnarzt bohrt eine schmale Öffnung in den Kieferkno-
chen, ungefähr so tief wie die einstige Zahnwurzel. Darin verankert man 
das eigentliche Implantat, eine Schraube aus gut verträglichem und 
extrem belastbarem Reintitan. Auf diese künstliche Zahnwurzel kommt 
dann zuerst ein Verbindungsstück und ganz oben die Zahnkrone aus 
Keramik in der passenden Zahnfarbe. Fertig.

Klingt zumindest einfach. Gibt es Risiken? Immerhin bohren Sie ja in 
den Unter- oder Oberkiefer hinein. Da laufen doch Nerven, oder?

Dr. Schmidt: Richtig. Im Unterkiefer laufen Nerven und im Oberkiefer 
die Nasen- und Kieferhöhlen. Ein Implantat erfordert sorgfältige Pla-
nung. Wir verwenden seit Jahren hochauflösende 3D-Röntgenbilder und 
fertigen daraus mittels modernster Computertechnik präzise Bohrscha-
blonen. Die leiten die Bohrung auf den hundertstel Millimeter genau. 
Das bedeutet maximale Sicherheit für unsere Patienten.

Was mache ich, wenn mir gleich mehrere Zähne fehlen oder sogar 
mein ganzer Kiefer zahnlos ist? Brauche ich dann für jeden fehlen-
den Zahn ein Implantat?

Dr. Schmidt: Nein, nicht nötig. Da gab es in den letzten Jahren einen 
Innovationsschub unter dem Slogan „All on 4“ oder „Feste Zähne an ei-
nem Tag“. Sie können heute eine vollständige Kieferprothese auf 4 bis 6 
Zahnimplantaten fest verankern.

Und das an einem einzigen Tag? Da plagt sich mancher jahrelang mit 
einer herausnehmbaren Zahnprothese herum und könnte das Prob-
lem an einem einzigen Tag lösen?

Dr. Schmidt: Kaum zu glauben, aber ja. Sie kommen morgens in die 
Praxis und kauen abends bereits mit Ihrem neuen, festsitzenden Zahn- 
ersatz. Und auf Wunsch verschlafen Sie den Eingriff ganz entspannt in 
Vollnarkose.

Wenn mich das interessiert, wie kann ich mich genauer darüber in-
formieren?

Dr. Schmidt: Sie vereinbaren entweder einen individuellen Beratungs-
termin oder kommen einfach in unsere abendliche Implantat-Sprech-
stunde. Die findet einmal im Monat von 17°° bis 19°° Uhr in entspannter 
Atmosphäre statt und ist für Sie völlig unverbindlich. In einem Einzel-
gespräch von etwa einer Viertelstunde schildern Sie mir Ihre konkrete 
Situation und ich zeige Ihnen die zahnmedizinischen Lösungsmöglich-
keiten auf. Danach entscheiden Sie, ob wir Ihre Behandlung gemeinsam 
angehen wollen.
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